

Августа 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 103 (1515)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ВКЛЮЧАЕМСЯ ВО ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК ПО ЗАВЕРШЕНИЮ УБОРКИ УРОЖАЯ

Обсудив обращение членов сельскохозяйственной артели им. Парижской коммуны Ветлужского района о проведении с 1 по 10 сентября фронтового декадника по завершению уборки урожая и сева озимых, мы, колхозники и колхозницы Вачского колхоза им. Лепсе, глубоко осознавая то значение, какое сейчас имеет быстрейшее выполнение этих работ, решили включиться в декадник и работать еще энергичнее, не покладая рук.

Выполняя историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов, мы сжали и обмолотили озимые культуры с площади 109 га в 8,5 рабочих дней вместо 11,5 по рабочему плану, жнитво овса и яровой пшеницы закончили 28 августа, сдали государству 30.600 килограммов обязательных зернопоставок, 2.396 килограммов овощей и т. д. Озимый сев мы закончили 27 августа, выполнив план на 118 процентов.

У нас нет ни одного колхозника не выполняющего нормы выработки, а лучшие из них значительно перевыполняют. Как, например, Максимова У. Ф., Бородина А. А. дневные задания на жнитве выполняли на 150 процентов, Чупрова К. Ф. на севе озимых выполняла нормы на 165 процентов, Абрамова М. Ф. на скирдовании снопов выполняла на 205 процентов, подростки Киселев Виталий и Иванов Николай навозке семян выполняли нормы на 200 процентов и многие другие.

Но мы не успокаиваемся на

ДРУЖНАЯ РАБОТА НЕХАЙКОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, Нехайковский колхоз «Страна Советов» взял обязательство жнитво зерновых закончить в 10 дней. Это обязательство он выполнил, закончив жнитво досрочно — в 5 дней.

В течение всех пяти дней жнитва на полях шла ударная работа. Люди разных возрастов в большинстве своем перекрывали установленные нормы выработки. От 200 до 250 снопов выжинала Смирнова Т. П. при норме 150 снопов, Яшина М. при той же норме выжинала 200 снопов, Воронина А. — 190. Не отставали в работе от молодых и престарелые колхозницы. Так, Еремичева Н. В. выжинала по 220 снопов, Егорова Е. П. — 200 снопов. 13-летняя Бугрова Е. также давала перевыполнение — 195 снопов.

достигнутом и будем работать еще лучше, чтобы как можно быстрее завершить уборку урожая. Включаясь в фронтовую декаду, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить обмолот всех колосовых культур к 1 сентября.

2. Полностью рассчитаться с государством по обязательным зернопоставкам и натуроплате за работы МТС к 1 сентября.

3. Уборку картофеля закончить к 25 сентября и сдачу картофелепоставок к 20 сентября.

4. Обмолот и вытирание клевера закончить к 15 сентября и сдачу поставок клевера государству к 10 сентября.

5. Зяблевую вспашку на площади 230 га закончить к 15 октября.

6. Оказать помощь в уборке урожая и сева озимых Поповскому колхозу «Красная нива», выделив для этой цели 15 лошадей.

Мы призываем все колхозы и колхозников нашего района включиться в фронтовую декаду с тем, чтобы успешно завершить уборку урожая, тем самым мы окажем хорошую помощь героической Красной Армии в разгроме немецких оккупантов.

По поручению общего собрания подписали:

КУПЦОВ — председатель колхоза, РЯБИНИНА — председатель поселкового совета, ЧУПРОВА — бригадир, ЛАЗАРЕВА — бригадир, ЧУПРОВА — колхозница, ТЮРИНА — зав. МТФ, ОБШОЛОВА — завхоз, АНХЕРОВА — колхозница.

Перевыполняли нормы выработки и работавшие на севе колхозницы Пахарь Королева А. при норме 0,7 га вспахивала по 0,8 га, Егорова Е. П. — 0,76 га, Агафонова Е. А. — 0,75 га. Севец Ивонтьева П. В. при норме 1,75 гектара засеивала по 2,5 га, а Яшина Н. Е. — по 2,6 га ежедневно.

Дружная работа всех колхозников от мала до велика дала хорошие результаты. На 27-августа все озимые заскирдованы, половина их уже обмолочена. Также сжаты и заскирдованы и яровые. Из других культур сжат семенной клевер, околочен и разостлан лен. Успешно проводя уборочные работы, колхоз в первую очередь лучшим зерном рассчитывается с государством: госпоставки выполнены на 95 процентов.

Кудрина.

КОЛХОЗЫ КАНДИДАТЫ НА ПОЛУЧЕНИЕ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, в соответствии с условиями соревнования, обкомотдел признал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела следующие колхозы нашего района, перевыполнившие государственный план весеннего сева в установленные сроки и добившиеся хороших результатов по выполнению государственного плана развития животноводства:

Вачский колхоз имени Лепсе, выполнивший план ярового сева на 129,3 процента.

Кожанский колхоз имени 16 съезда партии, выполнивший план ярового сева на 119,4 процента.

Курмышский колхоз «Приокский маяк», выполнивший план ярового сева на 117,3 процента.

●● По предварительным итогам Всесоюзного социалистического соревнования колхозов за дальнейший подъем общественного животноводства, в соответствии с условиями соревнования, обкомотдел признал кандидатами на получение переходящего Красного Знамени областного земельного отдела следующие колхозы нашего района:

Лобковский колхоз «Красный Октябрь», выполнивший план развития животноводства по состоянию на 1 июля 1942 года по крупному рогатому скоту на 157,5 процента, по свиньям — на 123 проц., по овцам — на 126 проц.

Н.-Березовский колхоз «Трудовик», выполнивший план развития животноводства по состоянию на 1 июля 1942 года по крупному рогатому скоту на 133,9 процента, по свиньям — на 100 процентов, по овцам — на 182,8 процента.

Сапунский колхоз имени VI съезда Советов выполнивший план развития животноводства по состоянию на 1 июля 1942 года по крупному рогатому скоту на 108,5 процента, по свиньям — на 116 процентов, по овцам — на 130 процентов.

Чулковский колхоз «Прогресс», выполнивший план развития животноводства по состоянию на 1 июля 1942 года по крупному рогатому скоту на 100,8 процента, по свиньям — на 140 процентов, по овцам — на 108 процентов.

Эти колхозы дали лучшие результаты по выполнению государственного плана животноводства, силосованию кормов, сенокосению и успешно завершили весенний сев, выполнив и перевыполнив государственный план яровых культур.

В ночь на 27 августа наши самолеты бомбардировали военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо- Восточной и Центральной Германии

В ночь на 27 августа группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты г. Берлина, Данцига, Кенигсберга и других городов Восточной, Северо-Восточной и Центральной Германии.

В результате бомбардировки в Берлине возникло 9 очагов пожара, в Данциге — 9 очагов пожара, в Кенигсберге — 10 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

В других городах Германии (Штеттин, Штаргарт, Трептов, Фюрстенвальде, Тильзит, Шгольц, Шнейдемюль) отмечены большие пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 августа

В течение 28 августа наши войска вели бои на окраинах города Ржева, юго-восточнее Клетская, северо-западнее Сталинграда, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Прохладный, Моздок и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили подводную лодку противника.

●● За 27 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 25 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, до 40 повозок с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника. В Балтийском море наша авиация потопила немецкий транспорт.

●● На одном из участков Западного фронта наши войска вели активные боевые действия и заняли ряд населенных пунктов. Часть, где командиром тов. Щеглов, овладела тремя населенными пунктами. Только в бою за пункт Г. уничтожено свыше 100 гитлеровцев, захвачено 10 пулеметов, большое количество боеприпасов и военного имущества. Танкисты под командованием тов. Бурлыга уничтожили 6 противотанковых орудий, 6 минометов и истребили до роты гитлеровцев. Экипаж танка лейтенанта Исламова и политрука Мягкоголового зашел в тыл отступающим немцам и уничтожил свыше 90 гитлеровцев. На другом участке фронта наше стрелковое подразделение при поддержке танков, ворвалось в населенный пункт, превращенный противником в сильно укрепленный узел сопротивления.

●● В районе северо-западнее Сталинграда наши войска

вели ожесточенные бои с группировкой противника, прорвавшейся в глубину нашей обороны. Немецкие войска, а также их наемники — итальянцы и румыны, несут огромные потери. Гвардейцы Н-ской части за два дня боев отбили многочисленные атаки гитлеровцев, а затем, перейдя в контратаку, выбили врага из одного крупного населенного пункта. В ходе этих боев гвардейцы уничтожили до 2.500 солдат и офицеров противника. Особенно большие потери наносят гвардейцы минометчики и танкисты. Огневые залпами по скоплению неприятеля минометчики уничтожили 3 артиллерийских и 10 минометных батарей, 12 танков и более 100 автомашин. Разведка Н-ской танковой части обнаружила скопление вражеских танков и пехоты. Оцепив лощину, в которой сосредоточился противник, танкисты в ожесточенном бою уничтожили 9 немецких танков и истребили до 300 гитлеровцев.

●● В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отбивали атаки противника. На одном участке немцам удалось было несколько продвинуться вперед. Однако контратакой неприятель был отброшен. В этом бою уничтожено 4 танка и до двух рот гитлеровцев.

●● Южнее Краснодара нашими частями отбиты попытки противника прорваться в глубь нашей обороны. Немцы потеряли в этих боях более двух рот пехоты. На другом участке моряки-артиллеристы под командованием тов. Собченко уничтожили 7 немецких танков, 2 артиллерийских батареи и до батальона пехоты противника.

В районе юго-восточнее Прохладный уничтожена и частью захвачена группа парашютистов-автоматчиков.

(Окончание
см. на 2-й странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 августа

(Окончание)

●● Партизанский отряд рабочих-нефтяников под командованием тов. К., организовавшийся в одном из захваченных немцами районов Северного Кавказа, совершил нападение на обоз противника. Партизаны перебили охрану и захватили повозки с военным имуществом. Группа партизан этого же отряда устроила на дороге засаду и истребила 20 гитлеровцев.

●● Несколько латвийских партизанских отрядов в боях с немецкими захватчиками истребили 213 солдат и офицеров противника. Партизанами сожжен танк и захвачено у немцев 8 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

●● Добровольно сдавшийся в плен на Западном фронте ефрейтор 548 полка 328 немецкой пехотной дивизии Ричард Я. сообщил: «В моей роте насчитывалось 180 человек. Через два дня после начала наступления русских в роте осталось всего лишь 25 человек. Сильный урон нанесла нам русская артиллерия. Все оставшиеся в живых солдаты повесили головы. Они теперь думают только об одном — удастся ли им выбраться живыми из России».

●● Захваченный в плен

младший врач 3 батальона 507 полка 292 немецкой пехотной дивизии Эрих Димель рассказал: «В мае текущего года мне пришлось наблюдать жизнь в лагере русских военнопленных близ гор. Турн (Германия). В лагере были русские военнопленные, а также гражданские лица, вывезенные из Украины. Положение заключенных можно без преувеличения назвать кошмарным. Они истощены голодом и чрезмерной работой. Среди пленных вспыхнула эпидемия сыпного тифа. Ежедневно в лагере умирало по 8—10 человек. В последнее время всех больных эсэсовцы, охранявшие лагерь, расстреливали».

●● В департаменте Шер (Франция) немецкие оккупанты пытались насильно отправить на работу в Германию 200 рабочих машиностроительного завода. На заводе вспыхнула забастовка протеста. Тогда администрация по приказу гитлеровцев объявила о закрытии завода и лишила всех рабочих продольственных карточек. Однако угрозой безработицы и голода оккупантам не удалось отправить рабочих в фашистскую Германию.

Письмо из Действующей Армии

НЕ ЗАБУДЕМ И НЕ ПРОСТИМ

Дорогие товарищи! За 14 месяцев войны, которую ведет советский народ против грабительской армии Гитлера, наша Красная Армия перенесла суровые испытания. Она окрепла и закалилась в боях и с каждым днем усиливает сопротивление немецко-фашистским ордам, показывая свое героическое мужество.

На мою долю выпала великая честь быть в числе защитников нашей родины. В качестве военфельдшера я, находясь на передовых линиях фронта, под градом пуль и осколков оказал медицинскую помощь десяткам бойцов и командиров. Действуя под ураганным огнем вражеских орудий, я не испытываю страха, ибо я знаю, что защищаю своих братьев, сестер, отцов, матерей, защищаю свою родину. В трудные минуты боя я знаю, что мы не одни, за нами многомиллионный советский народ. И я думаю в эти минуты о вас.

Сейчас я пишу из вновь освобожденного населенного пункта. 5 дней назад здесь хозяйничали гитлеровские жулики и громилы, которые так бесчеловечно издевались над мирными советскими гражданами. Видя эти вадругательства

над женщинами, стариками и детьми, сердца воинов Красной Армии наполняются жаждой мести и мы даем клятву мстить и мстить этим фашистским шалакам. Этого мы не забудем и не простим.

Я заверяю вас, товарищи, что первомайский приказ товарища Сталина мы выполним — выгоним немецких захватчиков с нашей священной земли. Но нам еще предстоит жестокие схватки и трудные испытания в грядущих боях, но мы не боимся трудностей и в тесном содружестве фронта с тылом с успехом выполним освободительную миссию.

Я призываю вас, чтобы быстрее выполнить нашу общую задачу по разгрому ненавистного врага, трудиться еще лучше и самоотверженнее. Давайте больше фронту продуктов питания, ибо сельскохозяйственные продукты так же ценны на фронте, как боеприпасы и вооружение.

Под руководством великого Сталина советский народ разгромит фашистских детоубийц. Час возмездия близок. Мы победим.

военфельдшер
В. П. Барышников,
бывший житель села
Казаково.

Готовят скотные дворы к зиме

Колхозы заблаговременно готовятся к зимовке скота. В Епифановском колхозе построили новый телятник, во всех колхозах этого совета проводится работа по утеплению скотных дворов: ремонтируют полы и двери, остекляют окна, промазывают щели. В Некай-

ковском колхозе строят свиноводник и птичник, в Турловском колхозе — телятник, в Кожанском колхозе строят новое помещение для крупно-рогатого скота.

Кривицас,
Смирнов.

Почему отстает Яковцевский колхоз?

Яковцевский колхоз «Красный пахарь» является одним из мощных колхозов нашего района. Земельная площадь здесь большая, урожай ежегодно бывает хороший. Особенно небывалый урожай хлебов колхоз вырастил в этом году. Казалось, что теперь только бы вся задача заключалась в том, чтобы быстро и без потерь собрать этот замечательный военный урожай. Мобилизовать на уборку урожая всех колхозников с высшей производительностью труда.

Однако, темпы хода уборки урожая внушают большую тревогу за то, что урожай в срок убранный не будет. Из плана 434 гектара озимых и яровых культур на 28 августа сжато 402 гектара, а заскородено всего лишь 224 гектара и обмолочено не больше как с площади 120 гектаров. Цифры сами за себя говорят, что между жнитвом, скордированием и обмолотом в этом колхозе имеются большие разрывы. Также большой разрыв получается между обмолотом и сдачей зернопоставок государству, которые выполнены меньше, чем на пятьдесят процентов.

В чем дело? Почему отстает колхоз с уборкой урожая? Прежде всего, потому, что имеющаяся в колхозе тракторная бригада МТС большого количества урожая должна была убирать своими комбайнами. Однако за все время ею убрано озимых и яровых культур всего лишь около 30 гектаров. Имеющиеся в этой бригаде два комбайна в большинстве своем стоят без действия из-за технических неполадок тракторов, на ремонт которых эта бригада затрачивает весьма много времени. Особенно своей плохой работой отличается тракторист тов. Бреднев, который умышленно старается затягивать ремонт своего трактора.

Кроме этого, большим тормозом является и то, что здесь сильно распатана трудовая дисциплина среди колхозников и особенно среди самих бригадиров. Их роли в колхозе не видно. Бригадир колхоза — это организатор и непосредственный руководитель колхозными массами. Он должен быть заботливым хозяином своей бригады и своим личным примером должен увлекать за собой всех колхозников своей бригады и мобилизовать их на самоотверженную работу в колхозе, на быстрейшее и качественное проведение уборки урожая. Он должен бороться за то, чтобы колхозники все до одного выходили на работу.

Ничего нельзя сказать положительного по отношению бригадиров Яковцевского колхоза. Их работа направлена совершенно в противоположную сторону. Вместо того, чтобы назначать колхозников на работу вечером или рано утром, они назначают тогда, когда уже нужно идти на работу. В результате этого колхозники выходят в поле только в 7—8, а иногда и в 9 часов утра, а с работы уходят рано. И несмотря на это, бригадиры ни-

каких замечаний колхозникам не делают, а иногда и сами способствуют невыходу колхозников на работу. Например, колхозница Носкова А. И. является бригадиром огородной бригады. Несколько дней она была свободна от своей работы на огороде и просила, чтобы бригадир ее назначал на работу в поле. Но бригадир 5-й бригады тов. Кузнецова не послала ее на работу, отказываясь на то, что у нее хватает народу.

То же можно сказать и о качестве уборки хлебов. Многие колхозники жнитво производили не чисто — оставляли колосья не собранными. На отдельных участках на жнитве яровых на одном квадратном метре имеется больше 20 колосьев, сбор которых до сих пор не организован, несмотря ни на какие предупреждения. Бригадиры не контролируют качество работы колхозников, проходят мимо таких фактов и стараются не замечать их.

Не уложился колхоз в срок и с севом озимых. На 28 августа было посеяно 122 га из 240 га по плану. Колхозники на сев выезжают также поздно, четыре—пять часов проводят на обеде, а в 8 часов вечера уже возвращаются домой. И здесь бригадиры продолжают работать с прохладцей, не спеша. А ведь они прекрасно знают, что сроки сева давно уже кончились, стало быть надо бы поспешить с окончанием сева, так как Яковцевский колхоз своим отставанием тянет весь район назад. Затягивание сева они объясняют недостат-

ком тягловой силы. Но ведь если бы была правильная расстановка людей на работе, хорошо поставлена трудовая дисциплина, хорошая организованность в работе и контроль, то и при этом количестве тягловой силы можно бы посеять гораздо больше, чем посеяно. А председатель колхоза тов. Грязнов, вместо того, чтобы принимать серьезные меры к выправлению создавшегося положения в колхозе, проявляет малодушие, он не требует с бригадиров боевой работы, а подчас сам идет у них на поводу.

Не помогла колхозу закончить в срок сев и тракторная бригада МТС, которая из плана 80 га не посеяла ни одного гектара. Трактористы здесь как и на уборке урожая продолжают ремонтировать свои трактора, вместо того, чтобы успешно производить сев озимых культур.

И невольно напрашивается вопрос: что же ремонтировали работники МТС зимой и как ремонтировали, когда трактора во всех колхозах района вместо работы стоят на ремонте? Где же выполнение взятых ими обязательств во Всесоюзном социальном соревновании за успешное проведение сельскохозяйственных работ, и главным образом, уборки урожая и сева озимых?

Яковцевскому сельсовету и партийной организации надо немедленно выправить создавшееся положение в колхозе, быстро завершить сев и ускорить уборку урожая.

Н. Парфенова.

Безответственность

Хорошо знали руководители колхоза «Красная нива» Гордищенского сельсовета, что сев озимых во вверенном им колхозе надо было начинать с 13 августа. Но под предлогом всевозможных мнимых причин и обстоятельств сев они начали гораздо позднее против установленного срока. В результате такого безответственного поведения прежде всего председателя этого колхоза т. Полюшкова, сев в колхозе чрезмерно затянулся. Сеют там и по сей день. На 29 августа в колхозе было засеяно не больше 35 гектаров из 74 гектаров по плану.

Отсутствие твердого руководства в работе председателя колхоза, который вместо того, чтобы по-настоящему взяться за колхозные дела и быстрее форсировать сев, взялся выполнять несвойственные ему функции. 28 августа он весь день провел на Федуринской мельнице в ожидании когда размят ему для колхоза муку, тогда как здесь могло обойтись и без тов. Полюшкова. То он пойдет в Вачу и на какие то дела там потратит день. То среди дня задумает отдохнуть и чтобы его не беспокоили он уходит обыкновенно вздремнуть в баню, там и

муж нет и не каждый найдет, если кому спозадохнется председатель.

Бригадиры, не имея на руках рабочих планов, не знают за что взяться: то ли им снопы возить, то ли молотить, или отправлять зерно государству, а о севе они меньше всего беспокоятся, дескать, посеем, до зимы еще долго. Особенно плохо дело с севом в первой бригаде, где бригадиром работает Вахромова. Она, пользуясь бесконтрольностью председателя допускает большой разрыв между пахотой и севом.

Сейчас, когда наша страна ведет отечественную войну с германским фашизмом и усилия всего советского народа направлены на помощь фронту, так работать, как работают в колхозе «Красная нива» — есть преступление перед страной, перед фронтом.

К. Береговой.

Ответ редактор

И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.000 экз.